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« Кто двигается вперед в науках, но отстает в нравственности, тот более идёт назад, чем вперед».

Аристотель.

1.  Актуальность Программы.

Конституция Российской Федерации, Закон «Об образовании», «Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России»  ориентируют педагогические коллективы на создание индивидуальных моделей деятельности. В школах  при исправительных колониях должна быть своя модель деятельности, основанная на технологии реабилитации обучающихся с нарушением социальных связей и отношений. 

В девяностые годы двадцатого века в России идет смена ценностных ориентиров. В результате социальных потрясений изменились жизненные приоритеты  молодежи, произошло нарушение духовного единства общества, разрушение ценностей старшего поколения, а также деформация традиционных для страны моральных норм и нравственных установок: общественной нравственности, гражданского самосознания, отношение людей к обществу, труду, человека к человеку, одним словом, устоев советской идеологии. На смену пришли нормы западной морали.

«В российском обществе стал ощущаться недостаток сознательно принимаемых большинством граждан принципов и правил жизни, отсутствует согласие в вопросах конкретного и конструктивного социального поведения, выбора жизненных ориентиров».

Обучающиеся школ системы Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по Свердловской области - яркий пример людей со сбитыми «жизненными ориентирами», т.к. они в своё время, по ряду причин, «выпали» из образовательного и воспитательного  потока обычной  школы. Это означает, что личность  неизбежно попадает в стрессовую ситуацию. Ею потеряна привычная группа общения, утрачены хорошо усвоенные возможности и способы самоутверждения, сломана самооценка. У нее снижается уровень и качество признания, сужаются жизненные перспективы, негативно окрашиваются отношения со школой. Неизбежное следствие - устойчивая фрустрация и сопутствующая десоциализация личности. И результат - преступление, места лишения свободы, исправительная колония.
У данных обучающихся уже сформировался свой набор антидуховных, антигуманных, эгоистических потребностей, который явился двигателем его преступного поведения.

Образовательное учреждение пенитенциарной системы имеет реальные возможности помочь совершеннолетнему осужденному переструктурировать иерархию своих потребностей, если педагогический и воспитательный процесс будет мотивировать осужденного к этому. Процесс  развития и воспитания  обеспечен всем укладом школьной жизни. «Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России» подчеркивает, что «наиболее системно, последовательно и глубоко духовно-нравственное развитие личности происходит в сфере общего образования…

Именно в школе должна быть сосредоточена не только интеллектуальная, но и гражданская, духовная и культурная жизнь обучающегося».

Недостатки развития и воспитания в школьный период  трудно восполнить в последующие годы. Пережитое и усвоенное  в детстве отличается психологической устойчивостью. Но в истории есть педагогические системы, которые успешно нивелируют педагогическую запущенность. Блестящим подтверждением этого является педагогическая система А.С. Макаренко. 

Таким образом, вечерняя школа пенитенциарной системы должна в основу целепологания положить воспитание. Образование в образовательном учреждении при исправительной колонии должно носить целенаправленно воспитывающий характер. Такой вывод вытекает из изложенной научной концепции человека; он созвучен и целепологаниям администрации ИК. Уголовно-исполнительный кодекс РФ (1997г.) определил целью деятельности пенитенциарных учреждений исправление и предупреждение совершения новых преступлений, как осужденными, так и иными лицами (статья 1, ч 1 УИК РФ). В ч. 2 ст. 9 УИК определено, что «основными средствами исправления осужденных являются: установленный порядок исполнения и отбывания наказания (режим), воспитательная работа, общественно-полезный труд, получение общего образования, профессиональная подготовка и общественное воздействие». Создать благоприятные условия для переструктурирования личности - значит создать в вечерней школе при исправительной колонии воспитательную систему. 

В основу нашей программы положены «базовые национальные ценности», «Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России».
«патриотизм — любовь к России, к своему народу, к своей малой родине, служение Отечеству;

социальная солидарность — свобода личная и национальная, доверие к людям, институтам государства и гражданского общества, справедливость, милосердие, честь, достоинство;

гражданственность — служение Отечеству, правовое государство, гражданское общество, закон и правопорядок, поликультурный мир, свобода совести и вероисповедания;

семья — любовь и верность, здоровье, достаток, уважение к родителям, забота о старших и младших, забота о продолжении рода;

труд и творчество — уважение к труду, творчество и созидание, целеустремлённость и настойчивость;

наука — ценность знания, стремление к истине, научная картина мира;

традиционные российские религии — представления о вере, духовности, религиозной жизни человека, ценности религиозного мировоззрения, толерантности, формируемые на основе межконфессионального диалога;

искусство и литература — красота, гармония, духовный мир человека, нравственный выбор, смысл жизни, эстетическое развитие, этическое развитие;

природа — эволюция, родная земля, заповедная природа, планета Земля, экологическое сознание;

человечество — мир во всём мире, многообразие культур и народов, прогресс человечества, международное сотрудничество».
Программа духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся «Вечерней (сменной) общеобразовательной школы № 9», разработана и реализуется совместно с воспитательными отделами ФКУ ИК-62, ФКУ ИК-63, ФКУ ИК-55, ФКУ КП-57.

2. Концепция воспитательной Программы.

Цель системы воспитания  – создание единого воспитательного пространства на территории исправительных колоний,  оптимальных условий для развития, саморазвития и самореализации  личности обучающегося – личности психически и физически здоровой, гуманной, духовной и свободной, социально мобильной, востребованной в современном обществе.


Основой правильного воспитания является опора на нравственные ценности, выработанные опытом предшествующих поколений, овладение культурой своего народа, терпимость и толерантность по отношению к представителям других культур. 


Цель разбивается на ряд конкретных задач:
· воспитание  любви к семье, отчему краю;

·  формирование гражданского самосознания, ответственности за судьбу Родины;

· формирование гуманистического отношения к окружающему миру, понимания своего органичного единства с  окружающей средой, приобщение к общечеловеческим ценностям, освоение, принятие этих ценностей;

· развитие творческих способностей, предоставление возможности реализоваться в соответствии со своими склонностями и интересами, выявление и поддержка нестандартности, индивидуальности; 

· развитие способности противостояния асоциальному окружению;
· формирование стремления к здоровому образу жизни, осознание здоровья как одной из главных жизненных ценностей; 

· формирование целостной и научной обоснованной картины мира, развитие
познавательных способностей; 

· стремление формировать свою среду, свои действия по эстетическим, этическим и культурным критериям, воспитание чувственной сферы, чуткости и видения прекрасного;

· формирование потребности активного участия в труде и другой общественно-полезной деятельности; 

· участие  педагогов и обучающихся в творческих конкурсах, соревнованиях, в конкурсных отборах;

· формирование самосознания, становления активной жизненной позиции, формирование потребности к самосовершенствованию саморазвитию, способности успешно адаптироваться в окружающем мире.

Выпускник школы должен обладать такими качествами или направлениями развития, как:



- патриотизм, гражданственность,


- экологическая культура;


- нравственность, духовность,


- креативность, творчество;


- здоровый образ жизни;


- эстетическое и культурное развитие;


- саморазвитие.
Воспитание осуществляется через организацию жизнедеятельности обучающегося.


Формы организации воспитательной деятельности:


- воспитание в процессе обучения;


- внеучебная деятельность:



а) внутриклассная,



б) межклассная;



в) внеклассная;



г) участие в работе творческих объединений;



д) внешкольная;



е) массовая, общешкольная;



ж) работа с семьей и общественностью.


Эти формы осуществляются в виде различного рода творческих дел, воспитательных мероприятий, предметных месячников, в ходе которых проходят конкурсы, олимпиады, викторины, КВНы. Прежде всего, это система школьных традиций. Традиции формируют дух школы, определяют ее лицо, являются объединяющим началом для обучающихся  и педагогов, проводятся, как правило, по методике  коллективных творческих дел.

3. Приоритетные направления воспитательной работы в рамках Программы

1. Патриотическое. Гордость за деяния своих предков, знание своих корней,

         любовь к своему народу, Отечеству, готовность подчинить его интересам  

          свои частные интересы.

2. Духовно-нравственное. Формирование духовных качеств, которыми руководствуется человек: совесть, сострадание, мораль, добродетель, доброта, вера, воля, стыд, любовь, достоинство, честь, ответственность, свобода. 

3. Этика. Эстетика. Формирование этических норм, правил поведения, определяемых духовными качествами. Формирование и развитие чувства красоты, способности видеть и понимать прекрасное в окружающей жизни. Приобщение к различным видам искусства: литературе, музыке, изобразительному искусству, танцу, театру, кино.

4. Здоровье. Формирование навыков ведения здорового образа жизни, чувства долга и ответственности за свое здоровье, раскрытие резервных возможностей человека, умение устанавливать взаимосвязь между организмом человека и окружающей средой.

4. Этапы реализации Программы.
	№

п/п
	Наименование
	Содержание этапа
	Сроки

	1. 
	Информационно-аналитический
	· анализ воспитательной деятельности школы

· выявление проблем;

· определение приоритетных направлений развития.
	декабрь 

2012 г. – январь 

2013 г.

	2.
	Проектировочный
	· разработка Программы
	февраль 2013 г.

	3.
	Внедренческий
	· внедрение и комплексное использование в воспитательном  процессе современных технологий;

· реализация воспитательных и комплексно-целевых программ и проектов;

· совершенствование воспитательного пространства и содержания воспитания;

· сбор данных мониторинга воспитательного процесса.
	2013 – 2015 учебные годы

	4.
	Корректировочный 
	· анализ данных мониторинга;

· корректировка тактических задач по каждому из приоритетных направлений;

· внесение изменений в содержание программ, проектов.
	2016-2017 учебный год

	4.
	Аналитико-обобщающий
	· анализ результатов реализации Программы систематизация полученных данных;

· формулирование проблем и перспектив развития. 
	2017-2018 учебный год


5. Ресурсное обеспечение. 
         Администрация школы, классные руководители, педагоги-предметники,

            воспитательные отделы ФКУ ИК-62, ФКУ ИК-63, ФКУ ИК-55, ФКУ КП-57,

            психологические службы ФКУ ИК-62, ФКУ ИК-63, ФКУ ИК-55, ФКУ КП-57,

           религиозные общины колоний.
6. Пути реализации Программы.

1. Создание творческо-развивающей среды, способствующей созданию гуманной, личностно-значимой атмосферы всех участников процесса. Формирование субъективности обучающегося, его рефлексивных способностей и навыков.
2. Применение средств, форм и методов воспитательного воздействия  в ходе приобщения обучающихся к различным видам искусства и активного участия в художественно-творческой деятельности.
3. Достаточный уровень развития профессионально-педагогической компетентности учительского коллектива и сотрудников исправительных учреждений. Их готовности к осуществлению процесса духовно-нравственного воспитания, стимулирования и поддержки инициатив обучающихся, помощь в решении их жизненных проблем. 

4. Взаимодействие школы с воспитательными структурами исправительных учреждений, религиозными общинами колоний, культурными центрами исправительных учреждений.

5. Союз «Вечерней (сменной) общеобразовательной школы № 9» с другими образовательными учреждениями, культурными центрами города и области, общественными организациями.

7. Ожидаемые результаты. 

Первый уровень результатов – получение знаний и сформированных умений, проявление приобретенных качеств в повседневной жизни. 

Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет  ежедневное посещение занятий и выполнение работ по данной программе.

Второй уровень результатов – получение обучающимися опыта переживания и позитивного отношения к базовым национальным ценностям общества, ценностного отношения к социальной реальности в целом.

Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет взаимодействие обучающихся между собой.

Третий уровень результатов – получение обучающимися опыта самостоятельного общественного действия. Повышение социальной активности обучающихся.

Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет участие в конкурсах, социально значимых проектах, акциях.

  2. РАЗДЕЛ
	Разработки внеклассных мероприятий.

	1. «Молодость, унесенная войной».

2. Конференция «О спорт, ты жизнь».

3. «Поговорим о проблемах русского языка».
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3. РАЗДЕЛ
	Описание системы индивидуальной работы c обучающимися.

	


  3. Система индивидуальной работы с обучающимися.

Являясь составной частью воспитательной работы в школе, индивидуальная  работа направлена на достижение общей цели обучения и воспитания - формирование личности, способной к самопознанию, саморазвитию и самовыражению и усвоение осужденными необходимого для  жизни в обществе социального опыта. 

  Индивидуальная воспитательная работа с обучающимися  направлена на решение следующих задач:

- формирование положительной Я – концепции; 

- создание благоприятных условий для накопления опыта коллективной жизни и навы-

  ков сотрудничества. В различных формах  внеклассной работы обучающиеся не 

  только проявляют свои индивидуальные способности, но и учатся жить в коллективе;

- формирование нравственного, эмоционального, волевого компонента мировоззрения;

- развитие познавательного интереса отражает преемственность учебной и внеучебной

  деятельности.

 Первое направление формирования положительной Я – концепции характеризуется:

   а) уверенностью в доброжелательном отношении к нему других людей;

   б) убежденностью в успешном овладении каким-либо видом деятельности;

   в) чувством собственной значимости.

Положительная Я – концепция характеризует позитивное отношение к самому себе и формирование объективной его самооценки. Формирование Я – концепции идет по нескольким направлениям.

1. У меня есть характер. Классные часы: « Мы разные», «Что такое толерантность», «Мой характер», «Кто я есть»; тест Ассингера (оценка агрессивности в отношениях).

2. У меня есть воля: самоконтроль, саморазвитие, самоанализ, самооценка.

Самооценка определяет поведение  обучающихся – это начало становления самосознания. Правильная самооценка - нормальные отношения с социумом.

Завышенная  самооценка – конфликты, трудноразрешимые межличностные противоречия. Самооценка проявляется в самохарактеристике, в которой можно проследить восприятие своих положительных и отрицательных качеств.

Анкета -  самохарактеристика.

1.  ФИО. 

2.  Довольны ли Вы самим собой?

3.  Что Вам больше всего нравится в своем характере?

4.  Есть ли у Вас недостатки?

5.  Намерены ли Вы их устранить?

6.  В полную ли меру своих возможностей Вы учитесь? Если нет, то при каких 

 условиях Вы учились бы лучше?

3. Я и моя семья. Классные часы  «Моя родословная», «Древо жизни»; слайд-шоу «Мой семейный альбом»; День открытых дверей  «Дороже мамы нет на свете» (обучающиеся Лещенко Д., Дорошенко. О., Печкуров Е., ВИА «Параллель»). Традицией стало проведение Дня открытых дверей с вручением аттестатов о получении образования, в проведении и подготовке которого принимает активное участие театральный коллектив (руководитель Брусницин Е.- ученик 11 «в» класса) и ВИА «Параллель» (руководитель Журавлев А. – ученик 11 «в» класса) 

4. Я и здоровье.  Классные часы и лекции в отрядах «Курить – здоровью вредить», «Наркотик – путь в никуда»,  «Алкоголь – злейший враг здоровья», «СПИД – чума XXI века». Участие во Всемирном дне борьбы с курением; школьная спортивная марафон «Сильные. Ловкие. Смелые»; организация и проведение в масштабах  колонии спартакиады, посвященной Дню защитника Отечества, по инициативе обучающихся (Костюкова М., Терентьева М., Величко Н.). 

5. Я и мир. Внеклассные мероприятия: «Как встречают Рождество и Новый год в России и Германии», «Новый год шагает по планете», «День Святого Валентина в России и мире» (Ширяев В., Коротких О., Туринцев В.). Заочные путешествия по музеям мира (Третьяковская галерея, Эрмитаж, Русский музей, Дрезденская  галерея), заочная экскурсия «Музей восковых фигур». Творческие встречи с поэтессой  Шульской В.А., фотовыставка учителя истории Шарипова М.М. «Мир вокруг нас», классные часы – «Уроки Гагарина» и др.

6. Я и моя Родина.  Классные часы и презентации к историческим датам: «1150 лет Российской государственности», «Отечественная война 1812 года», «Уральский Танковый корпус», «70 лет Битве под Москвой, под Сталинградом», «И помнит мир спасенный». Заочные экскурсии по святым и заповедным местам России «Озеро Светлояр», «Остров Сахалин», «Озеро Байкал» (учитель Сергеева Л.Г., обучающиеся Коротких О., Туринцев В.). Святые места Урала: Ганина яма, Верхотурье (обучающиеся Печкуров Е., Дорошенко О.). Серия классных часов «История в ликах  городов Урала» (учителя Обатурова Н.Л., Одинцова В.Л., Шербак И.В., обучающиеся Суфиянов И., Орлов Е., Неженцев О., Бочаров П.). Музыкальная гостиная «Уральцы – звезды российской эстрады» (учителя Одинцова В.Л., Сергеева Л.Г., ВИА «Параллель»,  обучающиеся Печкуров Е., Лассман А.) урок немецкого языка «Моя Родина – Россия»,…

Целенаправленная индивидуальная работа требует гибкости педагога, чтобы каждый обучаемый мог раскрыть и развить свои способности, выразить свою индивидуальность. Коллектив школы работает по принципу: «Важно отмечать даже самые малые успехи обучающихся и вести каждого из них к своему успеху».                                                                          

Участвуя в школьных мероприятиях, проявив инициативу, почувствовав и осознав успех, обучающийся стремится к более активному участию в жизни не только школы, но и всей колонии. Так, Терентьев М., впервые приняв участие в школьном КВНе, затем стал радиоведущим колонии и внештатным корреспондентом газеты «Зона». Активный участник школьных мероприятий  Брусницин Е. создал театральный коллектив, для которого сам пишет сценарии, являясь главным режиссером; стал ведущим радиопередач, принял участие в областном конкурсе «Поэты среди нас». Придя три года назад в ВИА «Параллель» Журавлев А. стал руководителем ансамбля. Чувство уверенности в себе, умение работать с людьми, несомненно, поможет им быстрее адаптироваться в социуме после освобождения.  

В индивидуальной работе важен не только запланированный компонент, но и спонтанный.  Это педагогические ситуации, которые являются индикатором  уровня педагогического профессионализма (ответы на вопросы обучающихся после уроков, оказание какой – либо помощи, консультации перед зачетами).

                              Формы индивидуальной  воспитательной работы.

1.  Фронтальные.

Каждый  обучающийся осуществляет свою деятельность самостоятельно, по принципу общеклассных занятий. (Педагог воздействует на каждого одновременно).

2.  Коллективные.

Для достижения своей цели каждый участник выполняет свою роль и делает вклад в общее дело. (Педагог влияет на взаимосвязь с обучающимся).

3.  Массовые.

Эта форма работы позволяет косвенно воздействовать на каждого через коллектив. Она способствует развитию умений понимать другого, взаимодействовать в коллективе, сотрудничать с педагогом. Эта форма работы самая распространенная. Массовые формы работы разнообразны, торжественны, красочны и имеют большое эмоциональное воздействие на обучающихся. Соревнования, конкурсы, олимпиады требуют непосредственной активности каждого и используются в досуговой деятельности для создания положительных эмоций, снятия нервного напряжения. При проведении бесед, вечеров лишь часть обучающихся выступает в качестве организаторов и исполнителей. Творческая активность раскрывает интересы, склонность, творческий потенциал и отражается в различных проектах, литературных гостиных, творческих вечерах.

Принципы индивидуальной воспитательной работы.

I. Связь с жизнью.

1) Ознакомление с актуальными событиями в жизни нашей страны и за рубежом.

2) Использование краеведческого материала: «На самом северном Урале», «Моя малая Родина» и т.д.

3) Оформление и выпуск тематических стенгазет, классных уголков, информационных листов и стендов. В этой работе непосредственное участие принимают обучающиеся Девятериков С., Кабаков М., Колмогоров П., Ушаков М.

II. Принцип коммуникативной активности ребят. Использование нового, познавательная ценность и занимательность которого вызывают потребность в общении, повышают его качественный уровень. Этот принцип воплощается в конференциях, диспутах, круглых столах, литературных гостиных, интеллектуальных марафонах и других формах работы. Обучающийся Чукреев Д., победив в нескольких этапах интеллектуального марафона, выпустил газету кроссвордов по точным и гуманитарным предметам.

III. Принцип межпредметных связей. Его значение обусловлено единством конечной цели – формирование гармоничной личности и единством духовной сущности человека, которое невозможно воспитывать и обучать по частям.

Внеклассные мероприятия: «Комета по имени Гете» (немецкий язык – литература), «Россия – Германия – вечные партнеры» (немецкий язык – география), «И помнит мир спасенный» (немецкий язык – история), «Из истории вальса» (немецкий язык – МХК), «Мир симметрии вокруг нас» (геометрия – биология), «Капелька воды» (начальные классы – химия -  биология – география), «Металлы прославили Урал» (география – химия – история).

Эффективность и результативность индивидуальной воспитательной работы зависит как от учета вышеназванных принципов, так и от соблюдения следующих условий:

· добровольность участия;

· занимательность, новизна содержания, формы и методы работы;

· эстетичность, четкая организация и тщательная подготовка проводимых мероприятий;

· наличие целевых установок и перспективы деятельности;

· использование методов педагогического стимулирования активных участников.

Все вышеназванные принципы и условия дополняют друг друга и в комплексе обеспечивают целенаправленное, последовательное, систематическое и, вместе с тем, разностороннее влияние на развитие индивидуальности (личности).

4. РАЗДЕЛ
	Описание применяемых в работе авторских, нетрадиционных приемов и методов воспитания и социализации.

	«Дни открытых дверей в ФКУ ИК-62»
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Историческая справка
История проведения Дня открытых дверей в школе началась 4 марта 2009 года. Классный руководитель 7 класса Сергеева Любовь Геннадьевна пригласила родителей своих учеников на родительское собрание. После согласования с отделом безопасности, оперативным отделом и воспитательным отделом приглашения были разосланы родственникам семнадцати обучающихся. Но как говорят: « Первый блин комом».
На день открытых дверей приехали две мамы осужденных. Дорошенко О.В. и Дёгтева А.  В. Проанализировав, совместно с воспитательным отделом, не совсем удачный опыт, пришли к выводу, что надо охватывать большую аудиторию, а не замыкаться только на родных и близких одного класса.
В 2011 году, выпуская своих девятиклассников,  Сергеева Л.Г. вновь вернулась к
     идее проведения Дня открытых дверей.

     
Совместно с воспитательным отделом были разработаны планы подготовки и

   проведения Дня открытых дверей. Идею одобрил и поддержал и поддержал начальник 

   ФКУ ИК-62 полковник внутренней службы Гусев А.И.

   
  Рассмотрев и обсудив «плюсы и минусы» проведенного мероприятия, совместно с 

   администрацией ИК, было решено проводить вручение аттестатов в форме Дня 

   открытых дверей.

    
 В настоящее время Дни открытых дверей в ФКУ ИК – 62 проводятся регулярно

    два раза в год:

июнь – день, приурочен к вручению документов об образовании выпускникам

              вечерней школы;

ноябрь – день, приурочен ко Дню матери.

Пояснительная записка

к воспитательным мероприятиям «Дни открытых дверей в ФКУ ИК – 62».

Цели:              1. Формирование положительного имиджа исправительного учреждения.
                         2. Содействие созданию положительного эмоционального настроя  и

                         благоприятной  атмосферы среди осужденных.
                         3. Формирование толерантности, гражданской ответственности и правового      

                         самосознания осужденных.

                         4. Формирование культурно-образовательного пространства ФКУ ИК – 62,   

                        как  важнейшего условия эффективности процесса исправления  

                        осужденных.
Дата проведения:       

                                      июнь 2011, 2012 год;

                                      декабрь 2011год;

                                      ноябрь 2012 год.
Начало:        

                         в 10. 00 часов, мероприятия сопровождается фото и видеосъемкой.

Оформление: 

                         Флаги: Российской Федерации, Свердловской области, Ивдельского района,

                         шары, разноцветные ленты, раскладные стенды: « Семь десятков    

                         учреждению…», «…А в двух словах о школе не расскажешь…», живые  

                         цветы, выставка товаров народного потребления.


    В 09.00 часов на режимную территорию  прибывают родственники осужденных. Встречают гостей начальник воспитательного отдела по работе с осужденными майор внутренней службы Елизаренко А.К., начальник медицинской части ФКУ ИК – 62 капитан внутренней службы Коржавина М.А., директор школы Алексеева Н.Г., работники комнаты свиданий. После оформления пропусков, с родственниками осужденных проводится инструктаж о правилах поведения на режимной территории, об ответственности за пронос запрещенных предметов. Гости организованно проходят на территорию колонии.

Ввод гостей на территорию колонии через КПП плавно перетекает в экскурсию. Начинается она с посещения храма во имя святого Апостола Андрея Первозванного.

               Возле здания столовой происходит встреча осужденных с их родственниками. Далее гостей  ведут на экскурсию по территории учреждения, знакомят с условиями содержания осужденных. Экскурсанты посещают общежития, объекты быта: банно-прачечный комбинат, сапожную и швейную мастерскую, парикмахерскую, переговорный пункт и т. д. и т. п. 


После экскурсии, гостям предлагается концертная программа. Вручение документов об образовании органично вплетается  в концертную программу. В этот день администрация колонии обязательно зачитывает приказ о поощрении обучающихся, которые занимаются на 4 и 5.


            Гости фотографируются на общее фото и вместе со всеми родственниками, на память о пребывании в нашем учреждении.


Дальнейшее общение родных идет в столовой, за чашкой чая.


Гости организованно покидают режимную территорию.
5. РАЗДЕЛ
	Характеристика результатов работы с обучающимися.
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5. Характеристика результатов работы с обучающимися.

«Через красивое – к человеческому – такова закономерность воспитания».

В.А. Сухомлинский.
Воспитательная работа в «Вечерней (сменной) общеобразовательной школе № 9» осуществляется  на основании   плана  воспитательной работы школы на учебный год и планов воспитательной работы классных руководителей и имеет несколько направлений:

- целенаправленное и целесообразное, с учетом особенностей обучающихся, воздействие на их сознание;

- вовлечение обучающихся в позитивную деятельность, адекватную их интересам, способностям и психическому состоянию;

 - создание оптимальных психологических условий для целостного развития задатков личности осуждённых через уроки, внеклассные мероприятия, систему классных часов, цикл лекций в отрядах на морально-этические темы и на этой основе решение проблемы социальной интеграции обучающихся в современном обществе после освобождения. 

Исходя из этого, главная цель воспитательного процесса в школе следующая: «Личностно-ориентированное воспитание, направленное на раскрытие, развитие и реализацию интеллектуально - духовных свойств личности». 

            Восприятие окружающего мира на низшем уровне человеком идет через органы чувств: я вижу, я слышу, я чувствую. Осужденный, впервые пришедший в школу,  видит перед собой размещенную информацию в виде тематических стендов: «Россия – Родина моя», «Свердловская область на карте России», «Самый северный город Урала», «Отечественная война 1812 года», «Их слава будет жить в веках» (к 70-летию создания Уральского Добровольческого танкового корпуса), «Они прославили Урал» (о знаменитых уральцах), Святые места Урала (Верхотурье, Ганина Яма, Невьянск), «Месяцеслов». 

         Классный час продолжает оставаться одной из важнейших форм организации фронтальной воспитательной работы, в которой обеспечивается целенаправленное деловое общение классного руководителя с обучающимися. В связи с режимом работы нашего образовательного учреждения  классные часы проводятся один раз в месяц: первый   вторник месяца. Темы классных часов каждый год варьируются, но в то же время есть такие  даты, которым классные часы посвящаются ежегодно (1 сентября – Урок мира, в ноябре – день Матери, 7 апреля – Всемирный день здоровья).  Большую помощь школе в распространении информации оказывает радиостудия исправительного учреждения, с которой налажено тесное сотрудничество. Материалы некоторых классных часов оформляются в виде радиопередачи и передаются на радиоузел для трансляции в разделе «Школьная жизнь», таким образом, в воспитательную работу вовлекаются осужденные, не являющиеся обучающимися школы.     Состоялся цикл радиопередач, посвящённых Дню Победы, Дню матери, проблеме ВИЧ-инфекции и СПИДа, 200-летию победы в Отечественной войне 1812 г., 25-летию аварии на Чернобыльской атомной станции. 

         Формированию чувства сопричастности к истории Родины  способствовали  тематические классные часы, посвященные юбилейным  датам: 200-летию победы в Отечественной войне 1812 года, Дню народного единства, 70-летию создания Уральского Добровольческого танкового корпуса, 70-летию победы в Сталинградской битве.

      Положительный отклик у обучающихся вызвали внеклассные занятия по истории: викторины «Вехи истории Древней Руси», «Оружие Победы»,  исторический эрудицион «Пётр 1 и его время». В подготовке и проведении этих мероприятий старшеклассники приняли самое непосредственное участие. Обучающиеся 10-11 классов создали инициативную группу (Ширяев В.А., Дибаев Р.С., Брусницин Е,А Девятериков С. В., Суханов И.С., Канахин П.А. и другие). Они составили вопросы и кроссворды, оформили газеты, показали исторические миниатюры. Несмотря на то, что в школе обучаются совершеннолетние, им свойственно стремление к здоровому соперничеству,  первенству, самоутверждению. Поэтому при проведении данных занятий использовался метод соревнования между параллельными классами на выявление лучших знатоков истории. Вовлечение учащихся в борьбу за достижение высоких  результатов стимулирует развитие творческой активности, инициативы, ответственности.

      Традицией в нашей школе стало проведение месячников предметов естественно-научного и гуманитарного циклов, в ходе которых обучающиеся знакомятся с наиболее значимыми  событиями, новыми открытиями, интересными фактами из области различных наук. Так в текущем учебном году в рамках месячника предметов естественно-научного цикла был проведён физический вечер  «Земное эхо солнечных бурь», который вызвал большой интерес не только   обучающихся, но и у учителей. В ходе данного месячника продолжение нашла рубрика «Ими гордится Россия». Вниманию обучающихся были предложены беседы: «Физики – лауреаты Нобелевской премии», «Отец   и сын Черепановы», «В.К.Зворыкин – отец телевидения». Трагическому событию, 25-летию аварии на Чернобыльской АЭС, была посвящена конференция «Боль Чернобыля». Новой формой внеклассной работы является «Слабое звено» - соревнование по математике, проведённое среди 11 классов. Показательным результатом было предложение обучающихся сделать данное мероприятие традицией.    

     КВН  - одна из любимых форм работы учителей и обучающихся нашей школы, но КВН актуален  не только внутри школы, но и в масштабах колонии, хотя центром остаётся школа. Команда КВН колонии, состоящая в основном из школьников, принимала участие в областном смотре команд КВН в 2010 (команда «Утомлённые школой» - Филимонов  И.В., Бурцев Е.А., Спиридонов Д.С., Княжев П.А., Кулешов Д.В.,капитан – Петрусеев В.Я., команда «Ликбез» - Пономарёв Е.А., Крутиков Е.А., Бабин И.А., Орлов Е.О., Терентьев М.С., капитан – Запарин Ю.А.)  и 2011  году (команда «Пришельцы» - Терентьев М., Девятериков С., Ерёмин А., Уразов С., Орлов Е., Лобасюк Р., Команда «Земляне» - Брусницин Е., Казанцев А., Ткачев А., Балашов А., Комешков С., капитан – Абдураманов Т.). Помимо познавательной функции КВН выполняет и воспитательную роль: объединяет учащихся единой целью, способствуя тем самым формированию коллектива. При проведении КВН учитываются не только знания, но и выдержка, корректность, взаимное уважение участников друг к другу. 

В этом учебном году в школе опробована новая форма проведения месячника гуманитарных наук – «Интеллектуальный марафон». Каждый учитель гуманитарного цикла составил план, который включал несколько номинаций. В рамках марафона можно было посетить «Зал воинской славы», «Клуб любителей русской словесности», ток-шоу «Своя игра», «Клуб знатоков мифов Древней Греции», «Вернисаж» и т.д. Устанавливалось личное первенство в  определённой номинации  и определялся класс – победитель в данной номинации. В ходе марафона удалось не только проверить знания по изучаемым темам, но и лучше узнать своих учеников. Иногда смекалку, выдумку проявлял тот, кто на уроках  обычно был  пассивен  и незаметен. В решение общих задач включалась вся  группа класса, что содействовало сплочению классного  коллектива. По опросам обучающихся – это было самое запоминающееся мероприятие года. Интересно, что после окончания марафона ребята вносили свои предложения по совершенствованию данной формы работы, а некоторые изъявили желание  написать заметку о марафоне и выпустить дополнительную стенгазету. Большую помощь в подготовке,  организации и проведении марафона педагогам оказали обучающиеся 12 класса – Устьянцев А., Манокин А., Зуев А., Разуев Е., Федотов И. 

Другими  формами воспитательной работы в школе являются: «Литературная гостиная», конкурс чтецов, конференции, «круглый стол». Наиболее яркими мероприятиями стали: проект «Кружится вальса вихрь шумный» и заседание «круглого стола»  «Поговорим о проблемах русского языка». В октябре 2012 года  состоялась конференция «О, спорт – ты мир!», которую подготовили и провели обучающиеся  12 класса (Устьянцев А., Ведерников А., Масалов П.,ВеличкоН.). Они показали, что знают предмет обсуждаемой темы, умеют самостоятельно, при минимальной помощи классного руководителя подготовиться, распределить роли и вести интересный разговор о спорте с привлечением зрителей.  

    Серьёзная ситуация в области с распространением ВИЧ-инфекции, СПИДа и туберкулёза не осталась без внимания и в нашей школе. В  начале учебного года во всех классах проведено анкетирование и беседы об угрозе, связанной с данным заболеванием. В колонии был объявлен конкурс рисунков, плакатов, слоганов  «Молодёжь против СПИДа». Лучшие работы можно увидеть  на стенде в школе « Мы - протии ВИЧ/СПИДа». В декабре в  день борьбы со СПИДом состоялся «круглый стол» «СПИД – угроза существованию общества?» В работе стола принимали участие воспитанники  4 класса Киселев И., Оглы Р., Белых П., Исупов И. и другие. Тема разговора затронула каждого, так как наши обучающиеся знают о ВИЧ-инфекции и СПИДе не понаслышке.  Они рассказали о  проблемах,  связанных с заболеванием, предостерегли от неправильного поведения, способного привести к беде. Просмотренные ролики ещё раз подтвердили, что ВИЧ и СПИД – это угроза, которая касается каждого. Беседы по данной теме прошли во всех классах школы. 23 марта – Всемирный день борьбы с туберкулёзом. В этот день в школе проходят беседы «Борьба с туберкулёзом в пенитенциарной системе» с приглашением медицинских работников учреждения.

          Наиболее важным педагогический коллектив считает мероприятие, посвященное празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Со дня основания нашей школы, совместно с воспитательными отделами колоний, с привлечением вокально-инструментальных ансамблей колоний: «Параллель» (ФКУ ИК-62), «Север» (ФКУ ИК-55), «Экспресс» (ФКУ ИК-63), проводится ежегодно общеколонийское мероприятие, посвященное этому дню («Молодость, унесенная войной», Мы как нация живы, пока жива наша память», «Поклонимся великим тем годам»).   Продолжением патриотической темы является проведение бесед антифашистской направленности. Коллектив педагогов видит важность этой работы в том, что у некоторых наших обучающихся есть татуировки в виде  нацистской атрибутики. В ходе индивидуальных бесед классные руководители выяснили причину появления  данных символов. Оказывалась, многие обучающиеся недостаточно информированы об истории фашизма и сущности нацистского режима. Поэтому  ко Дню антифашиста был проведён устный журнал «Пусть помнит мир спасённый». Мероприятие нашло отклик в душах присутствующих ребят, и трое из них вскоре уничтожили татуировки – свастики (СергоА.,-10 класс, Склюев А., Аликин В. – 4 класс).
         Важную роль в воспитательной работе играют общешкольные мероприятия. Среди них наиболее значимыми для обучающихся являются Дни открытых дверей, во время которых родственники осужденных могут побывать внутри колонии, своими глазами увидеть условия, в которых отбывают сроки наказания их родные и близкие. Обычно День открытых дверей посвящён вручению документов об образовании. Это итоги нашей совместной работы, поэтому в проведении задействованы все: педагоги, воспитательный отдел, администрация колонии, выпускники, театральный кружок, чтецы, ансамбль. В ноябре 2012 года  был проведён ещё один  День открытых дверей,  приуроченный  ко Дню матери. 

      Ежегодно 23 февраля проводятся соревнования «Сильные. Ловкие. Смелые» или «А ну-ка, парни!» Надо видеть, с каким удовольствием ребята отжимаются, занимаются армрестлингом, перетягивают канат. Масштабным оздоровительным мероприятием, проведённым педагогами школы совместно с воспитательным отделом ИК-62, стал спортивный марафон по пятиборью.

        Большую помощь  школе оказывает театральный кружок под руководством  ученика 11 «в» класса Брусницына Евгения  и  состоящий в основном также из учеников нашей школы (Валиев Н.,- 9 класс, Шакиров Д., -7 класс, Ишкин А.-9 класс, Казанцев А. -8 класс, Комешков С.).  Сценки-миниатюры включаются в проведение многих мероприятий, например, таких как «Вехи истории Древней Руси», КВН, День открытых дверей. Но ребята ставят и целые спектакли. Вниманию учителей и сотрудников колонии была представлена пьеса-сказка Л. Филатова «Про Федота-стрельца – удалого молодца». Популярностью среди осуждённых пользуется работа кинозала, где после просмотра организуется обсуждение художественных и документальных кинофильмов. Воспитанию эстетического вкуса способствует сменная фотовыставка «Мир вокруг нас».

        Обучающиеся нашей школы проявили живой интерес к областным олимпиадам по предметам и приняли в них самое активное участие. Призовые места заняли Иванов А.(12 класс) по химии, Лапшин А. и Аксененко А. (8класс) – по физике, Гарафутдинов В.,(11 класс), Масалов П., Чебыкин А., Арутюнян Д. (ё12 класс) – по математике. 

 К 400-летию дома Романовых инициаторов проведения областной викторины «Династия Романовых» выступила наша школа. Заявки на участие прислали 125 человек из 9 школ.   

Нестандартные формы работы во внеурочное время помогают учителям формировать личность интересную и неординарную. Как раз этого и требует наше время. Педагоги нашей школы занимаются самообразованием, участвуют в работе семинаров по проблемам воспитания, т.к. только учитель, владеющий современными подходами к организации воспитательного процесса, сможет более эффективно взаимодействовать со всеми его участниками.

Согласно мониторингу «Состояние социально – психологического климата среди спецконтингента ФКУ ИК – 62» осужденные удовлетворены отношением учителей школы на 89 %. Это самый высокий показатель среди всех служб исправительного учреждения. Вот так  воспитательную работу педагогов  оценил  Александр Пупышев, один из выпускников нашей школы. 

               Сегодня каждый ученик несёт частичку света,

               Что зажжена была от вашего тепла.

               И много лет с рассвета до рассвета

               Несёте вы заряд из знаний и добра.

Из всего вышеизложенного можно сделать следующие выводы:

1. В школе сложилась система воспитательной работы.

2. Сформированы традиции.

Педагогический коллектив не останавливается на достигнутом, рассматривает новые формы и методы работы, направленные на  эффективное достижение  целей, поставленных  в новой воспитательной программе школы.
